



▲21日下午,雅安通往芦山县灾区的路成了“停车场”,救援队和救援物资全被堵在了这儿。 本报特派记者 郭建政 摄

救援路 不堪堵

社会车辆涌入灾区,网友呼吁留出生命通道

本报特派记者 董钊 4月21日发自芦山



一方有难,八方支援。雅安芦山地震发生后,众多社会团队、单位和个人驱车驰援灾区,这种善举值得称赞。但如何做到科学救援,帮忙不添乱,细节上还有待完善。至少现在看来,过多爱心人士涌入,某种程度上已给当地带来了不小的负担。由于车辆众多,造成道路拥堵,当地警方已经开始实行交通管制。尽管如此,道路拥堵状况依然持续,专业的救援车队和一些物资还在震区外围踟蹰。

路上一堵就6小时

21日凌晨3点,重庆救援队和南昌救援队组成的车队驶出雅安,朝芦山挺进。这时,大伙儿的对讲机里传来:“听说前方堵车了,我们需要在外围等一等。”

这一等就是6个小时。在此期间,车辆尝试驶入去往芦山的主干道,只见前方的堵车长龙一眼望不到头,只好被迫返回。如此迂回三四次,未能前进一步。

救援队的年轻成员小刘多少有些失望。他下车开始踱步,打开自己的救援袋,里面有绳索、电灯、锤子、铁锹。“装备那么全,应该早点让我用上。”在他看来,来到灾区的第一件事,就是上山搜救,而不是瞪着双眼,在路上干熬一夜。

汶川当地政府组织的青年民兵连也有着同样的遭遇。他们从20日下午两点左右出发,21日凌晨3点才到达目的地。如果道路顺畅,五六个小时就足够了。堵车几乎无人能幸免。四川省派来的一个督导工作组也被堵了十多个小时,这超出了他们的意料,“这段路仅仅需要走两个小时就够了。”

三车帐篷进不来

21日,在震中龙门乡,离抗震救灾指挥部不远的丁字路口,看上去不足20岁的一个

年轻小伙逢人就问:“这里需要我做什么吗?我是志愿者,只要需要,我做什么都行!”

左邻右舍的人们理解他的迫切心情,但纷纷劝说:“这里救援得差不多了,没什么需要帮忙的,你要照顾好你自己……”

年逾六旬的老张夫妇在地震之后,将小卖部重新开张,成了镇上为数不多的营业店铺之一。中午,他们刚刚接待了邻县过来的几名高中女生。夫妇俩说,她们徒步走到这里,看上去已经筋疲力尽。

有很多外地人在想办法进入灾区,雅安通往芦山的必经之路318国道和210省道,公安部门已经开始交通管制,对于大量的私家车,没有官方许可不得进入灾区。

但是,还是存在一些“漏网之鱼”。“在芦山县城,我问一名私家车主是怎么进来的,他回答说‘只要想进来,总是有办法’。”灾区一名四川省委组织部的工作人员告诉记者,脸上有些无奈。记者看到,在210省道上,来往的车辆中不少都是大型物资运输车,没有任何救灾标识的私家车也混在其中。

物资紧缺是龙门乡政府不得不面临的难题,即便有8000顶帐篷都远远不能满足当地的需求,遗憾的是,一些运送物资的车至今还进不来。在龙门乡抗震救灾指挥部,几名工作人



21日下午,荣经县城,志愿者打出警示牌。 本报特派记者 郭建政 摄

员说:“汶川来的三车帐篷都堵在了路上。”

“让出通道也是救援”

通往受灾重镇龙门乡的路是狭窄的两车道,21日上午,路上车流如织,只要有一辆停住,同向车流都要受到影响。三名交警不得不在路口不停疏导交通。

“在地震救援初期,由于道路条件有限,我们必须首先要保证生命通道的畅通,争取在短时间内提高救援效率,然后让物资迅速到达灾区。”当地一名官员解释。

据他介绍,目前龙门乡的帐篷仅有1000顶,缺口很大,还有一些正在运输途中,却不知

道什么时候才能到达,这让他们倍感压力。

为了保证物资及时供应,四川省曾多次协调志愿者的救援行动,让其行动更为有序,特别是不要贸然前往灾区。而在网络上,也有不少网友呼吁:“前去灾区的网友,请让出生命和物资通道。”

“让出生命物资通道同样是救援,也同样是爱心。”当地官员这样表示。

龙大冷鲜肉专卖店
加盟开店支持10000元
投资少 收益快 免收加盟费
加盟热线: 0635-2921312

国务院:

未经批准 暂不要进灾区

据新华网北京4月21日电 国务院办公厅21日下发关于有序做好支援四川芦山地震灾区抗震救灾工作的通知。

通知指出,由于此次地震灾区处于河谷地带,如大量人员前往灾区,将给救灾和安置工作带来新的困难。应四川省要求,为及时迅速科学有序做好抗震抢险救灾工作,现将有关事项通知如下:各地区、各有关部门、各单位和社会团体,未经批准近期原则上暂不自行安排工作组和工作人员前往灾区。对于灾区确有需要的,国务院办公厅将统一作出安排。

非紧急救援人员、志愿者、游客等各界群众在现阶段尽量不要自行前往灾区。

公安部消防局:

黄金72小时 更需科学救援

公安部消防局高级工程师何宁表示,地震后72小时是黄金救援期,任何一分钟都极其宝贵。如果社会志愿者盲目进入灾区,占用救援道路导致交通不畅,救援队伍进不去,伤员出不来,将严重影响黄金救援的进度。

树立专业救援的意识,为专业队伍留出宝贵资源,才能确保黄金72小时内最大限度挽救生命。志愿者和社会团体急于赶赴灾区想参与救助,得看当地专业救援力量是否够、交通力量是否允许,否则反而会会影响救援。

据新华社·人民网

国家AAAA级旅游风景区
世界最大的牡丹公园 0530-5640188
曹州牡丹园 笑迎天下客
Welcome to Heze Caozhou Peony Garden
四月牡丹醉 五月芍药艳
第二届菏泽国际牡丹文化旅游节 4月5日开幕
首届中国菏泽芍药赏花旅游节 5月6日开幕